

# ★信息快车

(12月18日)

**富锦** 12月15日,黑龙江省富锦市检察院组织召开刑事检察业务交流分享会。会上,检察官围绕贷款诈骗罪与骗取贷款罪的司法认定,从构成要件、立法沿革等方面进行深入辨析。与会干警结合办案实践展开研讨,进一步统一类案办理的法律适用标准,提升精准办案能力。 (张力心)

**吉林丰满** 近日,吉林省吉林市丰满区检察院组织案管部门开展律师阅卷工作培训。该院根据案件特点和律师需求,为律师提供个性化阅卷服务,并针对复杂案件提供详细信息、指引,为紧急案件开辟绿色通道。 (樊晟)

**建宁** 近日,福建省建宁县检察院组织干警开展“守好钱袋子 平安迎新年”主题宣传。活动中,检察干警聚焦老年人关切,结合相关案例解读非法金融套路,通过方言问答,防骗快板互动,提醒老年人警惕岁末“高息”陷阱。 (陈智煌)

**舞阳** 近日,河南省舞阳县检察院特邀河南大学法学院教授为该院检察干警进行业务培训。本次培训围绕刑事案件庭审实质化与检察公益诉讼两大主题,紧扣检察业务需求,结合理论与案例剖析,实现一课一专题,以提升检察干警的业务水平。 (张宸睿 邢小辅)

**麻阳** 近日,湖南省麻阳苗族自治县检察院组织干警深入县看守所开展专项安全检查监督。检察干警查阅监控台账、应急处置预案等资料,通过监控查看在押人员动态,并深入监区,重点检查监控室视频覆盖与值守情况,在押人员宿舍、食堂等地的消防设施及食品安全。 (禹杰 黄呈跃)

**剑河** 近日,贵州省剑河县检察院抽调各部门业务骨干组成案件质量评查小组,对2025年第三季度已办结案件开展交叉评查。评查小组从法律事实认定、办案流程、法律文书制作等方面查找薄弱环节,制作问题清单,提出评查意见,并要求业务部门根据问题逐案整改销号。 (江明会)

**陕西西咸新区** 近日,陕西西咸新区检察院发布《充分发挥法律监督职能 优化营商环境服务企业发展工作措施》,将民营经济促进法中对检察履职的要求转化为具体实践,紧扣秦创原总窗口定位,聚焦企业技术创新核心需求,确定了公平竞争维护、企业内部治理、知识产权综合履职等十项涉企检察服务机制,为辖区民营经济高质量发展筑牢法治屏障。 (卢瑜 焦春凤)

**临洮** 近日,甘肃省临洮县检察院联合县司法局召开联席会议,建立社区矫正工作重要事项通报机制。会议围绕社区矫正对象监督管理、执法规范、风险防范等重点工作进行研讨,明确了信息共享、联合督查等工作机制,进一步规范了社区矫正工作。 (李天鑫)

**吴忠红寺堡** 近日,宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区检察院将数字检察引入法律监督工作中,对接法院审判流程系统的民事立案登记数据、人社部门劳动监察大队来访登记数据及审计局12345投诉的讨薪维权数据,通过数据发现成案线索,以数字检察打通支持起诉绿色通道。 (杨志辉 郭淑霞 李红英)

**兵团博乐垦** 新疆生产建设兵团第五师博乐垦区检察院联合区总工会召开“检察+工会”劳动者权益保障协作工作座谈会。会上,双方针对劳动者权益保障工作存在的问题及如何加强信息共享、协同推进“一函两书”制度落地落实等内容进行深入讨论,并达成共识。 (李奕瑾)

## 公 告

[2025]陕0303民初4090号  
宝鸡市先峰建筑工程有限公司:本院受理原告马让与被告宝鸡市百星建筑劳务有限公司、任斌、杜浩勤、刘虎堂、宝鸡市先峰建筑工程有限公司劳务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票、司法公开告知书等。自公告之日起30日视为送达,提出答辩状及举证期限均为公告期满之日起15日内,并定于举证期限满后第3日9时(遇节假日顺延)在本院十里铺法庭审理,逾期本院将依法缺席判决。  
陕西省宝鸡市金台区人民法院

本栏邮箱 zfb@jrb.com  
编辑 易得香

# ★信息快车

(12月18日)

**宝鸡陈仓** 陕西省宝鸡市陈仓区检察院近日向辖区内的餐饮企业开展知识产权普法讲座。检察官讲解了商标法、反不正当竞争法等法律知识,重点剖析了回收名酒包装材料可能引发的法律风险和严重后果,引导餐饮从业者筑牢依法经营思想防线,保护知识产权抵制假冒伪劣,净化市场环境。(杜永清 邵杰)

**凤阳** 安徽省凤阳县检察院日前召开新提拔、职级晋升干部和新入额检察官集体廉政谈话会,从加强廉洁自律、规范权力运行、推进作风建设等方面进行谈话提醒,要求他们坚定理想信念,提升履职本领,提振担当精神,以更加饱满的精神状态和清廉形象,坚决守住政治关、权力关、交往关、生活关。 (吴长忠)

**克什克腾** 内蒙古自治区克什克腾旗检察院近日开展“克检普法 未爱同行”主题法治进校园活动,检察官围绕“拉车门”盗窃、网络“隔空”猥亵、校园欺凌等案例,为同学们送去一堂生动的法治课,引导大家树立法律意识,提高自我保护能力,远离不法侵害,杜绝违法犯罪。 (王红明 张金龙)

**临泽** 甘肃省临泽县检察院日前组织党员干警开展学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨交流会,30余名党员干警结合岗位谈感悟、谋举措,该院党组成员、政治部主任现场作辅导解读,要求党员干警将全会精神融入日常工作,以高质效履行为检察工作高质量发展贡献青春力量。 (胡勇 宋艳玲)

**漳州长泰** 福建省漳州市长泰区检察院近日举办网络与信息安全意识专题培训,培训内容紧扣检察工作实际,通过介绍安全案例、解读法律法规,说明防范方法等方式,引导检察干警将安全意识融入日常生活,持续加强网络安全常态化教育与隐患排查,针对日常工作中可能出现的信息泄露风险与薄弱环节防范提出具体措施,全面提升干警安全意识和防护能力,筑牢网络安全意识“防火墙”。 (黄从余 顾培虹)

**肇庆高要** 广东省肇庆市高要区检察院日前在该区白土镇法治宣传主题公园开展普法宣传活动,检察干警现场设置普法咨询台和游戏摊位,宣传“八五”普法成果和宪法知识,让群众在轻松氛围中实现“玩中学,学中悟”,推动法治文化深入人心。 (黄颖琪)

**纳雍** 贵州省纳雍县检察院创新打造“纳检淬炼营”特色培训项目,旨在构建专题讲授强理论、模拟办案提升能力、经验复盘优方法的系统培养架构,推动检察干警政治能力、业务水平、职业素养全面提升,切实将人才资源优势转化为推动检察工作高质量发展的履职效能。 (胡永龙 田若甫)

**滑县** 河南省滑县检察院打破传统“坐堂问案”模式,近日选派优秀检察官入驻该县综治中心,要求值班的检察官当好矛盾纠纷化解员、监督线索侦查员和风险隐患防控员,积极延伸法律监督触角,解决好群众急难愁盼。 (王远祥)

**鞍山** 辽宁省鞍山市检察院依托12309检察服务中心掌上受理平台,建立“信访畅通+领导批示+分流反馈+跟踪督办+多元解纷”五位一体工作机制,通过检察长信箱线上线下畅通群众诉求表达渠道,实现办信跟踪反馈全链条管理,为来访群众提供“一站式”“全方位”检察服务,相关经验做法获辽宁省检察院肯定并在全省检察机关推广。 (王传冰)

本栏邮箱 xzfk\_zf@163.com  
编辑 李君瑞

(二三版中缝)

(六七版中缝)